
 
 
 

 

Ata da Sessão Plenária Ordinária do 

Conselho Municipal de Política Cultural de Itanhaém - CMPCI 

 
 

Data: 17/04/2023 
 

 

Local: CMTECE 
 

Hora: 09h00 
 

 

 
Presentes: 

Departamento de Cultura: André Luis Onishi, Carlos Bernardino Filho e Daniela 

Stein Viola 

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes: Mylene de Almeida 

Secretaria de Turismo: Marcus Vinicius de Souza Ferreira 

Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente: Teresa Simone Faya 

Área do Patrimônio Natural e Cultural: Andrea Holtz Terovydes  

Área de Artesanato e Serviços Criativos: Inez Aguiar Tobias e Maria Bernadete 

da Silva 

Área de Audiovisual e Mídias Interativas: Athus Rivas 

Área de Literatura: Joana Maria Soares Merlin Scholtes e Rosa Maria de Moraes 

Área de Artes Visuais: Margareth Lourdes de Barros 

(Obs: quórum atingido em primeira convocação)  

 

Ausentes 

Secretaria de Obras e Desenvolvimento Urbano: Margareth Patella Traversi  

Secretaria de Governo: Caique de Souza Alves   

Área de Expressões Culturais: Eloi Conceição Marques 

Área de Artes e Espetáculos: Ana Claudia Lima Bianchine 

 
 
 
 
 



 
 
 

TÓPICOS DEBATIDOS:  
 
 A sessão plenária ordinária destinou-se à eleição da mesa diretora do CMPCI 

para o biênio 2023/2024. 

 Os trabalhos foram iniciados com a palavra do Diretor do Departamento de 

Cultura, Tony Sheen, que fez uma breve explanação sobre a importância do 

CMPCI para a cultura do município e sobre o papel dos(as) conselheiros(as) 

enquanto representantes das diversas vertentes culturais da cidade. 

 Após constatar que o quórum havia sido alcançado, Tony Sheen iniciou o 

processo eletivo, informando que haveria a eleição de um(a) Presidente 

representante do Poder Público e de um(a) Vice-Presidente representante da 

Sociedade Civil para o primeiro ano de mandato, conforme Regimento Interno. 

 Em seguida, foram convidados a se manifestar os representantes do Poder 

Público que tinham interesse em disputar a Presidência do Conselho. O 

representante do Departamento de Cultura Carlos Bernardino Filho e a 

representante da Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente, Teresa Simone 

Faya apresentaram-se como candidatos. 

 Realizada a votação, que por escolha dos presentes foi realizada de forma 

aberta, foram computados os votos, tendo sido o conselheiro Carlos Bernardino 

Filho, com nove dos onze votos declarados. 

 Na sequência, da mesma forma, foram convidados a se manifestar os 

representantes da Sociedade Civil que tinham interesse em se candidatar para a 

Vice-Presidência do CMPCI. Por aclamação, uma vez que foi a única interessada 

a se manifestar, a representante  da área de Artesanato e Serviços Criativos, 

Inez Aguiar Tobias, foi eleita Vice-Presidente. 

 Encerrando a sessão, Tony Sheen destacou mais uma vez a importância do 

CMPCI, sobretudo neste momento em que os editais das Leis Aldir Blanc e Paulo 

Gustavo exigem a existência dos Conselhos Municipais de Cultura para a 

aplicação dos recursos oriundos dessas leis. 

 Foi definida a criação de um grupo de trabalho na rede WhatsApp para agilizar a 

comunicação entre membros do Conselho. 

 A sessão foi encerrada às 10h45. 

 
 

Itanhaém, 17 de abril de 2023. 


